
© Författarna och Studentlitteratur

 

 1

Korrektionsblad till räkneuppgifter  
Livscykelanalys – en metod för miljöbedömning av produkter och tjänster  
Rydh CJ, Lindahl M och Tingström J. Studentlitteratur Lund, 2002. 
 
Version 2004-02-02 
Sidhänvisning Står i boken Skall vara 
Uppgift 8, sida 
133. 

När en kubikmeter träpulverbränsle produceras 
erhålls 40 kvadratmeter parkettgolv. 
Parkettgolvet är 20 millimeter tjockt och ekträets 
densitet antas vara 1000 kg/m3. 

När 40 kvadratmeter parkettgolv produceras 
erhålls en kubikmeter träpulverbränsle. 
Parkettgolvet är 20 mm tjockt, och densitet för 
ekträ och pulver antas vara 1000 kg/m3  

Uppgift 12, sida 
135. och  
Svar uppgift 12, 
sida 145. 
 

Utgå från uppgift 11 och beräkna miljöpåverkan 
med hjälp av viktningsindex i Tabell 30. 

Stryk uppgiften. Lösningsförslaget till uppgift 
12, sida 145 är beräknat med emissionsdata från 
Tabell 30 och ej från Tabell 49 och 50 som 
angivet i uppgift 11. 

Uppgift 18, sida 
137. 
 

Plastgranuler transporteras 350 km till 
lastbilstillverkaren. För att bearbeta plasten 
används 200 MJ elenergi per kg, och från 
bearbetningen blir 20 procent spill som återförs 
till bearbetningen efter att ha huggits.  
Från tillverkaren av skärmen till lastbilsföretaget 
är det 210 km. Vid tillverkningen går 10 procent 
till skrot som balas, varvid det åtgår 150 MJ/kg, 
innan det sänds tillbaka till stålverket. 

Plastgranuler transporteras 350 km till 
skärmtillverkaren. För att bearbeta plasten 
används 200 MJ elenergi per kg, och från 
bearbetningen blir 20 procent av inflödet till 
spill som återförs till bearbetningen efter att ha 
huggits.  
Från tillverkaren av skärmen till kunden är det 
210 km. Vid tillverkningen går 5 procent till 
skrot som balas, varvid det åtgår 150 MJ/kg, 
innan det sänds tillbaka till stålverket.  
Efter tillverkningen transporteras skärmen 
234 km till kunden. 

Svar uppgift 11, 
sida 144. 

Karakterisering transport: 
CO2    4,80 · 101 [g/ton km] · 0,287 [g/FE] · 1 
[CO2-ekvivalenter/g] = 13,8 [CO2-
ekvivalenter/FE] 
CO    4,50 · 10-2 [g/ton km] · 0,287 [g/FE] · 3 
[CO2-ekvivalenter/g] = 0,04 [CO2-
ekvivalenter/FE] 

Karakterisering transport: 
CO2    4,80 · 101 [g/ton km] · 0,287 [ton km/FE] 
· 1 [g CO2-ekvivalenter/g] = 13,8 [g CO2-
ekvivalenter/FE] 
CO    4,50 · 10-2 [g/ton km] · 0,287 [ton km/FE] 
· 3 [g CO2-ekvivalenter/g] = 0,04 [g CO2-
ekvivalenter/FE] 

Svar uppgift 11, 
sida 145. 

Karakterisering energi: 
CO   4,80 · 10+1 [g/MJ] · 220 [MJ/FE] · 3 [CO2-
ekvivalenter/g] = 2,38 [CO2-ekvivalenter/FE] 
HC   4,80 · 10+1 [g/MJ] · 220 [MJ/FE] · 21 [CO2-
ekvivalenter/g] = 87,78 [CO2-ekvivalenter/FE] 

Karakterisering energi: 
CO   3,60 · 10-3 [g/MJ] · 220 [MJ/FE] · 3 [g 
CO2-ekvivalenter/g] = 2,38 [g CO2-
ekvivalenter/FE] 
CH4  1,90 · 10-2 [g/MJ] · 220 [MJ/FE] · 21 [g 
CO2-ekvivalenter/g] = 87,78 [g CO2-
ekvivalenter/FE] 

Svar uppgift 15, 
sida 151. 
 

Skog 
4 hektar [ha] skog ger 300 kubikmeter ved => 
1,33 · 10-3 [ha/m³]. En hektar motsvarar 10 000 
kvadratmeter. Den funktionella enheten är en 
kubikmeter => 133 [m²/FE] 

Skall tas bort 

Svar uppgift 18, 
sida 156. 
 

Järnmalm  17,46 [kg/FE] · 6,80 · 10-1 [ELU/kg] 
= 1,19 · 101 [ELU/FE] 
 
Total bedömd miljöpåverkan: 1,4593 · 102 
[ELU/FE] = 146 ELU/FE 
 

Järnmalm  16,59 [kg/FE] · 6,80 · 10-1 [ELU/kg] 
= 1,13 · 101 [ELU/FE] 
 
Total bedömd miljöpåverkan: 1,4534 · 102 
[ELU/FE] = 145 ELU/FE 
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Svar uppgift 21, 
sida 158. 
 

Den bedömda miljöpåverkan är 0,45 [ELU/FE]. 
Med en funktionell enhet angiven per år är den 
viktade miljöbelastningen 0,011 [ELU/FE]. 
Av det totala EPS-värdet bidrar CO2 med 66 
procent och oljeförbrukning med 27 procent. 85 
procent av CO2-emissionerna uppstår vid 
cementtillverkningen. 80 procent av 
oljeförbrukningen sker vid transporter, där 
transporterna till kund bidrar med 63 procent. 

Den bedömda miljöpåverkan är 0,48 [ELU/FE]. 
Med en funktionell enhet angiven per år är den 
viktade miljöbelastningen 0,012 [ELU/FE]. 
Av det totala EPS-värdet bidrar CO2 med 62 
procent och råoljeförbrukning med 32 procent. 
Miljöpåverkan kopplad till energiproduktion 
är 1,96 % av totala EPS-värdet. Direkta 
bidrag som inte tillhör en produktion eller 
transport står för 68 % av totala EPS-värdet. 

Sida 201 och 
202, Tabell 53 

POCP [g C2H2-eq/g] POCP [g C2H4-eq/g] 

 


